
 
Proceedings of the 7th International Scientific and Practical Conference «Competitiveness Model  

of Innovative Development of Ukraine's Economy», Kropyvnytskyi, November, 7-8, 2024 

70 

інформаційного обміну між учасниками перевізного процесу, а також впровадження 

інноваційних технологій, таких як штучний інтелект, для оптимізації операційної діяльності. 

ІТ слід розглядати не лише як допоміжний інструмент, а як ключовий чинник стратегічного 

розвитку транспортного підприємства. Впровадження сучасних ІТ-рішень в 

автотранспортному підприємстві може бути ефективним за умови правильної організаційної 

структури, яка розмежовує відповідальність за технічний та людський аспекти управління. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА 

ЗАСАДАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ІТ-ПРОЦЕСІВ 

 

У сучасних умовах розвитку національної економіки спостерігається жорстка 

конкурентна боротьба, що зумовлено інтеграцією України в міжнародний економічний 

простір та збільшенням присутності потужних транснаціональних корпорацій на 

внутрішньому ринку. Тому питання підвищення конкурентоспроможності підприємств 

набуває першочергового значення [1]. 

Посилення конкурентної боротьби змушує суб’єктів господарювання постійно 

вдосконалюватися, зменшувати витрати на виробництво, покращувати якість продукції та 

послуг, підвищувати ефективність своєї діяльності. Керівники підприємств повинні 

усвідомлювати важливість формування такої системи управління, яка дозволить забезпечити 

стабільний рівень конкурентоспроможності, підвищити рентабельність та зміцнити ринкову 

позицію не дивлячись на умови нестабільності ринкового середовища. 

Економічний розвиток передбачає тривалі, спрямовані й закономірні зміни 

економічної системи під впливом суперечностей, потреб та інтересів. Усі види діяльності 

підприємства взаємопов’язані й формують кінцевий результат. Тому для досягнення 

стратегічних цілей керівництво підприємства має приділяти увагу всім аспектам 

економічного розвитку: виробничому, інноваційному, фінансовому та інвестиційному. 

Конкурентоспроможність виступає однією з ключових категорій сучасної економічної 

науки, що визначає успіх діяльності суб’єктів господарювання на ринку, ефективність 

функціонування та стійкість ринкової системи загалом.  
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Основними характеристиками конкурентоспроможності підприємства можна 

визначити наступні: здатність виробляти продукцію та надавати послуги високої якості; 

ефективність і продуктивність діяльності; здатність краще, ніж конкуренти, задовольняти 

потреби споживачів. 

Здійснення аналізу вищезазначених категорій дає змогу зробити висновок, що 

конкуренція поєднує у собі динамічність, примусовість, інтеграцію конкурентних і 

монополістичних елементів, а також здатність впроваджувати інноваційні процеси. 

Важливим фактором економічного й соціального розвитку підприємства, а також 

підвищення його конкурентоспроможності є впровадження інформаційних технологій. З 

огляду на таку тенденцію, саме цифровізація має слугувати джерелом економічного 

зростання завдяки оптимізації виробничих процесів, підвищенню продуктивності праці та 

зниженню витрат. Саме тому впровадження ІТ-технологій сприятиме переходу вітчизняних 

підприємств на інноваційний рівень, що дозволить їм стати більш конкурентоздатними на 

глобальному ринку. 

Таким чином, цифровізація ІТ-процесів вітчизняних підприємств передбачає не лише 

автоматизацію, а й трансформацію в цифрове підприємство в подальшому, що дасть змогу 

забезпечити якісні зміни в усіх аспектах їх діяльності, сприятиме адаптації до умов цифрової 

економіки та створить стійкі конкурентні переваги на довгострокову перспективу. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ 

БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ 

 

Для ефективного функціонування банківської системи України на сучасному етапі 

розвитку економіки ключовою умовою є підвищення результативності роботи банківських 

установ. Макроекономічна нестабільність, посилення впливу зовнішніх факторів, таких як 

зростання злочинності в банківській сфері, недобросовісна конкуренція та низький рівень 

довіри населення, ускладнюють діяльність банківських установ, що позначається на їхніх 

фінансових показниках. У таких умовах забезпечення ефективності банківської установи 

через внутрішні фактори стає пріоритетом для їх відновлення та подальшого розвитку. 

На шляху досягнення стратегічних цілей у контексті прибутковості й мінімізації 

ризиків банківські установи стикаються також із внутрішніми викликами, які спричиняють 

посилення внутрішньобанківської конкуренції та консолідації банківського бізнесу. Одним із 

дієвих способів забезпечення ефективності виступає вдосконалення управління економічною 

безпекою банківських установ. 

Економічна безпека банківської діяльності є складовою частиною економічної 

безпеки держави. Банківські установи, як важливий елемент фінансової системи, особливо 

вразливі до різних видів ризиків. Забезпечення їхньої безпеки є складним завданням, 

особливо в умовах швидкого розвитку кредитно-фінансової системи, поширення системних 

ризиків та глобальної нестабільності. 

Нині вітчизняні банківські установи проходять трансформаційний період, метою 

якого є виведення фінансово-кредитної системи з кризового стану, усунення внутрішніх 


